

Отчет предметной недели русского языка и литературы

с 27 ноября по 2 декабря на 2023 -2024 учебный год

В соответствии с планом работы школы, работы МО учителей русского языка и литературы на 2023 – 2024 учебный г. в школе была проведена предметная неделя русского языка и литературы.

Цель проведения предметной недели:

- повышение интереса к изучению русского языка и литературы, сохранение подлинной языковой культуры;
- развитие у детей образного лингвистического и исторического мышления; развитие познавательной, коммуникационной, творческой компетенции;
- активизация самостоятельной деятельности учащихся по отбору, анализу и обобщению изученного материала;
- воспитание любознательности, чуткости к красоте и выразительности родной речи;
- расширение лингвистический знаний учащихся.

Предметная неделя русского языка и литературы была призвана решить следующие задачи:

- создание условий для развития познавательной и творческой активности обучающихся;
- выявление обучающихся, которые обладают творческими способностями;
- вовлечение обучающихся в творческую деятельность через проведение мероприятий и конкурсов;
- повышение интереса учащихся к лингвистике как науке.

В рамках Недели проводились внеклассные мероприятия, согласно ранее утвержденному плану. Во внеклассных мероприятиях и уроках, проведенных учителями в рамках предметной недели, были задействованы все учащиеся с 5 по 9 класс.

Предметная неделя по русскому языку и литературе проходила интересно. Увлекательные формы проведения мероприятий: интеллектуальная

викторина, квест-игра, аукцион знаний – все это помогает формировать интерес к изучению русского языка и литературы; углублять знания, повышать общую языковую культуру, воспитывать языковое чутье, развивать лингвистические способности. Проведенные мероприятия помогли учащимся школы узнать много нового, интересного об необыкновенных героях, произведениях, что, в свою очередь, помогает сформировать устойчивый интерес к изучению предмета. В ходе недели были проведены во всех классах на уроках русского языка беседы на тему: "Культура русской речи".

План проведения предметной недели русского языка и литературы

№/п	Мероприятие	Класс	Дата	ответственный
1	Открытие Недели «Почему мы так говорим?» (крылатые выражения из мифов Древней Греции) Чтение вслух отрывков из любимых книг.	5-8 5-11	Понедельник Название дня: «О великий русский язык!» Девиз дня: «Нам дан во владение самый богатый, меткий, могучий и поистине волшебный русский язык» (К. Г. Паустовский)	Учителя русского языка и литературы Гайалиева М.В Решидова А.А.
2	День конкурсов Конкурс «Лучшая стенгазета» Конкурс «Своя игра» Внеклассное мероприятие «Могучий и великий русский язык»	5 7	Вторник Название дня: »Все победы начинаются с победы над самим собой» (Л. М. Леонов) «Не унывать! Девиз дня: Все пройти и все узнать!»	Гайалиева М.В. Решидова А.А
3	День Открытых уроков (по группам, проектирование, спектакли)	8а	Среда Название дня: »Язык-это история народа»	Сулимanova K.U.

	Открытый урок в 8 А классе Открытый урок в 7 классе «Викторина по разделу .Фольклор.»		Девиз дня: »Языка умелых руках и в опытных устах -красив, певуч, выразителен, гибок, послушен, ловок и вместителен». А.И.Куприн	Решидова А.А.
4	Конкурс чтецов .	8-9	Четверг « Девиз дня: «Не знать языки плохо, не хотеть знать – ещё хуже».	Гайалиева М.В.
	1.Конкурс листовок на тему: «Чистота русского языка». 2. Конкурсная программа «Сохраним чистоту русского языка» 3. Конкурс чтецов «Лучшее стихотворение о русском языке»	5-11	Пятница Название дня: «Не теряй наследство предков-русский язык!» Девиз дня: « Берегите чистоту языка, как святыню! Никогда не употребляйте иностранных слов. Русский язык так богат и гибок, что нам нечего брать у тех, кто беднее нас»	Ахмадова М.М. классные руководители
6			Суббота Название дня: «Подводим итоги» Девиз дня: «Наградим, коль сможем, всех, ведь участие-успех!»	

В начале недели был объявлен конкурс чтецов и конкурс «Лучшая стенгазета». Учащиеся 5 - 6 классов с огромным удовольствием приняли активное участие. В конце Недели был оформлен стенд.

Одновременно с этими мероприятиями среди учащихся 5-9 классов проходили викторины под девизом сам среди учащихся 8 класса;



Для учеников 6 классов учителем русского языка и литературы Ахмадовой М.М. была проведена викторина по русскому языку



Готовясь к Неделе, учителя русского языка и литературы старались использовать новые интересные формы организации и проведения мероприятий. Это был праздник длиною в целую неделю. Активное участие в мероприятиях приняли все классы школы.

План Недели русского языка и литературы был выполнен, все мероприятия прошли на высоком методическом уровне и помогли учащимся проявить и развить общеязыковые, интеллектуальные и познавательные способности, расширить знания в области лингвистики и общеобразовательный кругозор. Учителям удалось создать необходимые условия для проявления и дальнейшего развития индивидуальных, творческих, интеллектуальных способностей каждого ученика, организовать сотрудничество между учениками и учителями.



Выводы:

Анализируя итоги проведения недели, можно сделать следующие выводы: в проведении предметной недели приняли активное участие и проявили высокую творческую активность следующие учителя: Решидова А.А., Вагапова Р.Х.. В проведении предметной недели было вовлечено большое количество учащихся школы. Все проведённые мероприятия вызвали живой интерес у учащихся и способствовали повышению уровня познавательной активности. Таким образом, цели предметной недели достигнуты, задачи выполнены.

Рекомендации:

1. Выразить благодарность учителям: русского языка и литературы Решедовой А.А., Вагаповой Р.Х., Ахмадовой М.М. Сулимановой К.У.

Хочется надеяться, что главным итогом проделанной работы будет возросший интерес к изучению русского языка и литературы.

Руководитель ШМО

М.В. Гайалиева